

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.787

Segunda Época

Sábado 15 de Mayo de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

El negocio uvero

No confiamos en el acaso

A la Junta de Obras del Puerto

La proximidad de la campaña de exportación uverera y el triste recuerdo de las desdichas sucedidas durante la pasada, nos sugiere, con apremios de exigencia inaplazable, la necesidad de proceder a la corrección de aquellos defectos que más directamente influyeron en sus calamitosos resultados.

De cuantos factores intervienen en esta compleja cuestión, unos, los más de ellos, dependen directamente de la Cámara oficial uvera, y dicha entidad debe simplificarlos; otros son atribuibles a los distintos organismos que con la primera colaboración en el desenvolvimiento del negocio.

No hemos de ocuparnos aquí ahora de señalar los inconvenientes cuya resolución atañe exclusivamente a la Cámara uvera, seguros de que ésta, con conocimiento de causa y las enseñanzas adquiridas por la experiencia, sabrá aplicar remedios que satisfagan cumplidamente el interés colectivo confiado a su custodia.

Mas si debemos apuntar las deficiencias observadas en relación con otros organismos llamados a subsanarlas por su exclusiva cuenta, si bien la Cámara en su calidad de entidad tutelar y protectora tenga el deber de asesorar y fiscalizar las extrañas iniciativas y gestiones.

Sabemos que uno de los motivos principales del pasado fracaso tuvo su origen en el deterioro de barriles y del fruto a consecuencia de las mojaduras que unos y otros sufrieron ante la pesadilla de la lluvia. Pilas inmensas de barriles de uva, ahacinados fuera de los cobertizos, sin protección alguna, y aún los depositados bajo techo, en plano inferior al de la rasante general del muelle, permanecieron días y días expuestos a las inclemencias del tiempo y a maceración en las charcas formadas por la afluencia de las aguas de toda la población.

Es verdad que la Junta de Obras del Puerto, previsivamente en parte, ha ampliado la superficie cubierta disponible, mediante la construcción de nuevos tinglados; y también que a la Cámara uvera no le sería difícil exigir a los embarcadores, notificándoselo con tiempo para que se prevengan—la protección de los barriles con encerados, en el caso improbable de que la concentración de mercancía fuera superior a la capacidad receptora de los cobertizos. Pero aún así y todo no se evitaría la repetición del hecho acaecido el pasado año de que las aguas invadían los depósitos y quedaban los barriles bloqueados por aquellas, sumergidos en las lagunas que se forman en el Andén de Costa por su vistosa nivelación.

Contra este accidente no cabe otro remedio que la rectificación de las rasantes del muelle en el sentido de que la superficie destinada a la ocupación por barriles se halle en plano más elevado y evite la inundación.

Deber es este que incumbe a la Junta de Obras del Puerto con la rapidez que el caso demanda, ya que la ocupación de terrenos no es gratuita para los productores y exportadores y es legítimo que si a dicho menester se le aplican tarifas contributivas, por cierto más altas de lo que justamente debieran ser, se les ofrezcan garantías que pongan a cubierto de contingencias la indemnidad del producto que tantos desvelos cuesta cultivar y constituye el pan de toda la provincia.

Ignoramos si aún será tiempo de acometer esta imprescindible mejora para que su terminación coincida con el principio de la campaña frutera de exportación. En todo caso será conveniente que la Junta de Obras del Puerto, manifieste si tiene o no posibilidad de ejecutar este proyecto en el plazo perentorio de los tres meses que faltan para la campaña de exportación, y en caso negativo, que, si quiera sea con carácter provisional, disponga la aplicación de cualquier otro medio substitutivo que evite a la producción este motivo de ruina, de repetirse los temporales de lluvias durante el período de feno. A su ingenio queda el método que ha de utilizarse.

Nosotros cumplimos el deber de notificárselo oportunamente el peligro, y esperamos, confiados en la competencia, actividad y celo de la Junta de Obras del Puerto, que recogerá la iniciativa, o traerá la tranquilidad a nuestro espíritu haciéndonos saber que tiene el caso previsto y resuelto la conveniente y oportuna aplicación.

ALFA

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Fué el día de calma. El cielo se mantuvo ligeramente nublado, caliginoso más bien.

Por la tarde, celebró sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento, para posesionar a los nuevos ediles y cubrir vacantes.

El Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde se celebrará la sesión inaugural del nuevo domicilio del Colegio Oficial de Médicos.

Atentamente invitado, presidirá el acto el gobernador civil.

El servicio de incendios

Con resultado satisfactorio se verificaron ayer simulacros y pruebas con el

aparato extintor de incendios del Municipio.

Pr seccionaron las pruebas, y las dirigió ron, los técnicos del Ayuntamiento.

El vuelo Madrid-Manila

El alcalde dirigió ayer al Comité Hispano Filipino, el siguiente telegrama: «Ayuntamiento que presido acordó sesión última adherirse homenaje del Comité a aviadores raid Madrid Manila, nueva y gentil muestra de la intrepidez y heroísmo de la raza.»

El alcalde, Francisco Rovira.

Noticias municipales

El Sindicato de Riegos ha interesado se proceda a la limpia del cauce de las fuentes Larga y Redonda desde la sangradera de aquellas hasta la primera parada de riegos, operación que ha de tener efecto del 17 al 26 del actual.

Don Mariano de las Heras ha solicitado licencia para realizar obras en la casa núm. 16 de la calle de San Juan; doña Josefa Padilla Sánchez para solar la núm. 22 de la carretera de Granada y don Rafael Cañadas, para sustituir por una reja una puerta en la núm. 16 de la calle de la Mariposa y para hacer obras en la núm. 35 de la calle de la Almedina.

Francisco García Gálvez ha interesado se le comunique el acuerdo re aido en su escrito solicitando de la plaza de portero de la secretaría del Ayuntamiento.

Varios vecinos de la calle del Capitán han solicitado la reclusión de una vecina que tiene perturbadas sus facultades mentales.

José Martínez Visiedo ha solicitado tomar parte en el concurso para Inspector de Policía Urbana, y varios empleados de la Policía urbana han solicitado que se adjudique la plaza a dicho concursante.

Contra el padrón de cédulas personales se formularon ayer cinco reclamaciones.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Beneficencia informando las cuentas de farmacia del mes de Abril, una cuenta de específicos, la factura de los gastos de sepelio del practicante que fué, señor Vergara, y otra por suministro de herramientas para el Cementerio.

Probablemente, el día 20, de madrugada, saldrá para Madrid el alcalde, señor Rovira Torres.

Para la disensión y aprobación del presupuesto escolar han sido citados los acaudales del partido para el día 28, a las doce de la mañana.

El señor Ocaso ha oficiado al alcalde de agradecimiento su asistencia y la de los concejales a la solemne procesion del Jueves de la Ascension.

Los que viajan

Han regresado de Madrid el marqués de Torre Alta, el presidente del Casino don Eugenio Romay y el exdiputado provincial don Joaquín Navarro Saavedra.

Ha venido de Madrid el ingeniero don José María Rubio.

De Linares llegó el abogado don Sebastián Jurado.

Se encuentra en ésta el párroco don Manuel Lucas Ibáñez.

De Sorbas ha venido el médico don Félix Martínez.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonia Herrada Martínez y Antonia Hernández Vicente.
Defunciones: Francisco Hernández Scurra.
Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Esteban Callejón Salmerón, María Vicente Omos, Francisco López Hernández e Isabel Arcos Sánchez.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

Junta de Clasificación

Señalamiento de días para los juicios de revisión que han de celebrarse en la semana próxima ante la Junta de Clasificación:

Día 18, Carboneras y Zúñiga.
19, Mojácar y Chirivel.
20, A. box.
21, Vera y Los Gallardos.
22, Vélez Rubio.

HOY !!!

empezamos a publicar la interesantísima novela del notable escritor Diez de Tejada

PIEDRA DE TOQUE

Seguramente que desde los primeros capítulos ha de cautivar la atención de usted

PIEDRA DE TOQUE

que no es una novela vulgar, sino la obra acabada de un escritor de grandes méritos.

Suscríbase hoy mismo a LA INDEPENDENCIA y podrá coleccionar la lindísima novela

PIEDRA DE TOQUE

y otras que hemos de publicar después.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Recepción y baquete Madrid, 14-10 noche.

El lunes próximo habrá una recepción en Palacio con motivo del cumpleaños del Rey.

Probablemente se celebrará también un banquete oficial.

Visita Jubilar

Ruegos y advertencias

Aunque es ya sabido por todas nuestras constantes y amables lectoras que mañana a las seis en punto de la tarde comenzarán a hacerse en la Parroquia de San Pedro las Visitas para alcanzar las gracias del Año Santo, insistimos hoy sobre el mismo asunto, para recordarlo a todas y que así lo propague entre sus amigos, y al mismo tiempo llegue a conocimiento de las que aun lo ignoren, por cuyo motivo repetiremos indicaciones hechas en días anteriores y agregaremos nuevos ruegos, que seguramente han de ser atendidos por quienes la Iglesia llama «devoto femenino sexo», ya que él ha de ser quien exclusivamente asista a este religioso acto.

Para no retrasar la hora indicada de las seis, todas deben hallarse en la Iglesia y Plaza de San Pedro con la austeridad debida, suplicándose que cuantas puedan hacerlo, vayan con la clásica mantilla española, dejando otros tocados extranjeros, pero sin que sea este obstáculo para no asistir, pues deben formar todas en la procesion, aunque lleven cubiertas sus cabezas con los sombrerillos más elegantes o con los más preciosos pañuelos, ya sean señoras o señoritas, sirvientas u obreras, porque todas han de ocupar su puesto.

Deben todas, y en esto si que han de ser escrupulosísimas, vestir, no solamente con la honestidad y el pudor propio de una mujer española y andaluza por añadidura, sino con la modestia propia de quien asiste a un acto de penitencia, debiendo desterrar por lo mismo todo lo que sea indecoroso y que sea presentarlas al desnudo, cosa indigna de una cristiana y que, además, de envilecerla, la rebaja y denigra hasta el sumo.

Hechas las visitas en San Pedro se dirigirán a Santiago, San Sebastián y la Catedral por el mismo itinerario que recorrieron los hombres el día de la Ascension y en la Catedral se dará fin al acto con la Bendición del Santísimo Sacramento.

Asistirán las que se precien de cristianas, que lo son todas las almerienses, y por su compostura y devoción, así como por la obediencia a cuanto se disponga para el mayor orden, darán un alto ejemplo de religiosidad, digno del aplauso y admiración de todos, que siempre alabaron y reconocieron su decisión y valentía en confesar ante la faz del mundo su amor y reconocimiento a Cristo Nuestro Redentor.

POR TELEGRAMA

Los Reyes inauguran el Concurso de Ganados

Madrid, 14-10 noche.

A las diez de la mañana llegaron los Reyes a la Casa de Campo para inaugurar el Concurso de Ganados.

Acompañaban a don Alfonso y a doña Victoria la Reina Madre, el príncipe de Asturias, los infantes don Jaime, doña Isabel y don Fernando, la duquesa de Talavera, séquitos y altos palatinos.

Recibieron a SS. MM. el jefe del Gobierno, los ministros de Estado, Gobernación y Fomento, autoridades civiles y militares y una comisión presidida por el duque de Bailén y formada por el conde de Casal y el marqués de la Frontera.

Los Reyes y sus acompañantes recorrieron detenidamente todas las instalaciones, entre las cuales sobresalen las de la Casa Real, especial-

mente la de la Quinta del Principe de Asturias, las de ganado vacuno de Galicia y Asturias, la de ganado lanar de Castilla y las yeguas militares de Córdoba y Jerez.

También figuraba en este concurso una magnífica instalación de maquinaria agrícola nacional.

Después se obsequió a los Reyes y demás invitados con un «lunch».

En la Catedral

Día de San Indalecio

Hoy, día de San Indalecio, Obispo y mártir, Patrón de Almería y su Diócesis, aunque no sea fiesta de precepto, se celebrará con toda solemnidad en la Santa Iglesia Catedral con los siguientes cultos.

Por la mañana, a las 8, Misa rezada en el altar de la Capilla dedicada al Santo, distribuyéndose en ella la Sagrada Comunión y comenzándose la Novena al Santo que continuará los días siguientes a la misma hora.

A las nueve y media, después de Tercia solemne, se celebrará por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo Misa de Pontifical asistido por el Excmo. Cabildo y Beneficiados correspondientes, habiendo sermón por el R. P. José Cerro, O. P. Doctor en Filosofía y Catedrático del Sexinario.

Durante todo el día se dará a besar la reliquia del Santo y se expondrá a la veneración de los fieles las de San Valentín y las de Santa Cándida en la Iglesia de las Parás.

Este número ha sido visado por la censura.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Visitando al Sultán

Madrid, 14-10 noche.

Telegrafían de Fez que anoche recibió el Sultán a la delegación hispano-francesa que estuvo en Uxda tratando la paz con los rifeños.

El Sultán cambió con los europeos amables frases.

La feria de Fez

El Comisario general de la zona francesa, señor Steeg, ha inaugurado oficialmente la Feria de Fez, que está siendo muy concurrida.

Más sumisiones

Los indígenas adictos a Francia han conseguido la sumisión de las últimas fracciones disidentes de Mar nisa y han avanzado diez kilómetros de profundidad.

Parte oficial

Madrid, 15-3 madrugada.

Comunicado oficial de Africa. En el frente, hasta la región oriental, correspondiente a Benituzin y Beni Said, se observa movimiento de aproximación al Majzen, que puede ser beneficioso para el desarrollo de nuestros planes.

Las noticias recibidas del campo acusan la muerte de muchos indígenas en los combates de Beniurriaguel, entre ellos seis caídos uno de estos Aed-el-Selan-Hach-Mohan, de gran significación entre los indígenas. Según comunica el general en jefe, se ha trasladado de nuevo a Axdir.

En breve se reanudarán las operaciones en los sectores de Beniurriaguel y Benituzin, en combinación con las fuerzas francesas.

Sigue observándose en la región occidental agitación en el campo rebelde.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

En Estado

Madrid, 14.-10-noche. Al señor Yanguas le visitó el Cardenal Primado, que fué a hablarle de su próximo viaje a Chicago para asistir al Congreso Eucarístico.

También le visitó el Embajador yanqui, el Nuncio de Su Santidad y el almirante Magaz, que fué a despedirse del ministro antes de partir para Roma.

En Hacienda

Al señor Calvo Sotelo le visitaron el gobernador de Lugo y una comisión de ingenieros industriales, que fué a hablarle de asuntos propios de la clase.

Visitas al presidente

Al marqués de Estella le visitaron el jefe de Hacienda del Protectorado y los comandantes Franco y Delmas.

En Guerra

Con el duque de Tetuán despacharon los generales Saro, Correa y Selgas, y el teniente coronel Kindelán,

En Trabajo

El señor Aunós, que ha regresado de su viaje a Lérida, despachó con todos los jefes de Sección de su Departamento.

Luego le visitó el oficial Mayor de la Presidencia.

En Gobernación

Al general Martínez Anido recibió la visita del ministro de Chile, acompañado de una personalidad chilena que vino a España a estudiar la organización de la policía española y fué a agradecerle las facilidades que le han dado en todos los centros que ha visitado durante el desempeño de su misión.

También le visitaron el Patriarca de las Indias y don Buenaventura Muñoz, director del Sanatorio de Pedrosa.

En Marina

El teniente de Navío señor Durán tripulante del «Plus Ultra», estuvo en el ministerio de Marina para despedirse del contralmirante Cornejo pues marcha a Barcelona a incorporarse a su destino.

Además le visitó el gerente de la Compañía Transmediterránea, señor Dómine.

Un telegrama de gratitud

Con motivo de los agasajos de que han sido objeto en Cartagena las tripulaciones de los buques de guerra «Alsedo» y «Blas de Lezo», por parte de los generales y de la oficialidad de aquel Departamento Marítimo, el Capitán general del mismo ha telegrafado, saludando al ministro de Marina a la vez que haciendo constar la viva gratitud de los comandantes de ambos buques por las atenciones recibidas.

El contralmirante Cornejo ha correspondido con otro despacho sumándose a los agasajos y honores.

En Instrucción

El ministro de Instrucción ha manifestado que la Exposición de Bellas Artes se inaugurará el miércoles 19 del presente.

Una numerosa omisión de estu



El señor

Don Antonio Muñoz Pérez

Ex Oficial 1.º de esta Audiencia, Procurador y secretario judicial

Falleció en el día de ayer, a los 63 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dores Gómez Chacón; sus hijos don Antonio, (ausente) doña Florentina, doña Dolores, doña Concepción (ausente), don Juan José (ausente), doña Luisa, don Francisco, don Fulgencio y doña Filomena; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida ruegan una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de los Cámaras número 8, al cementerio de San José.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

La Funeraria.

No se reparten esquelas.

diantes de farmacia visitó al señor Callejo para pedirle que no sea jubilado el Rector de la Universidad Central señor Carracedo.

Regreso de Aunís y Bujansa

Esta mañana regresaron de su viaje a Lérida los ministros del Trabajo y de Fomento.

Magistrado del Supremo jubilado

Se ha firmado la jubilación del Magistrado del Supremo señor Gortarredana.

La venta de cerillas

Bajo la presidencia del Director del Timbre, señor Amado, se ha abierto el concurso para la adjudicación de la venta de cerillas, adjudicándose el mismo al gerente de la Arrendataria, firmante del único pliego presentado.

Consejo de ministros

Madrid 15-4 madrugada. A las nueve y diez minutos terminó el Consejo de ministros, que comenzó a las siete de la tarde. Al salir el marqués de Este la dijo a los periodistas:

«Pocas novedades hay. Ha sido un Consejo tranquilo. El ministro del Trabajo nos habló de su viaje a Lérida y del entusiasmo que produjo allí la noticia dada por el ministro de Fomento, de que en el mes próximo se anunciará la subasta del ferrocarril de Lérida Praga.

Después el jefe de la Censura facilitó la siguiente referencia.

Presidencia: Se aprobó un decreto incluyendo en la jurisdicción de Guerra los delitos cometidos por militares con motivo de la aplicación de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército y de la Marina.

Cesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria al maquinista oficial de segunda clase don Bartolomé Fons y al segundo contramaestre don José Otero.

Propuesta de convocatoria a oposiciones para proveer treinta plazas de aprendices maquinistas.

Decreto implantando el Montepío Marítimo Nacional.

Reglamento de la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Expediente fijando el cupo de la marinería para el reemplazo de mil novecientos veintiseis-veintisiete.

Hacienda: Concesión de varios créditos extraordinarios, transferencias y autorizaciones para subastas.

Continuó el estudio de las líneas generales del presupuesto para el ejercicio 1929-27.

Gobernación: Expediente autorizando la subasta para la construcción de un edificio para Correos y Telégrafos en Victoria.

NECROLOGÍA

Cristianamente, ha dejado de existir la respetable señora doña Dolores Rodríguez Díaz hermana del médico decano de la Beneficencia municipal jubilado don Francisco Pelegrín.

Significamos a la familia doliente nuestro sentido pésame.

Respetuosamente al entrar en su domicilio, falleció ayer el conocido mibero y oficio de Sala de la Audiencia, jubilado don Antonio Muñoz Pérez, que contaba en Almería con muchas amistades y era muy estimado por las bondades de su carácter.

A su apenada familia testimoniamos nuestro más sentido pésame.

CALZADO

para Caballero, Señora y Niños
SOLIDEZ
ULTIMAS NOVEDADES
PRECIOS REDUCIDOS
Almacenes EL AGUILA
Príncipe Alfonso, 7

Para esta tarde

Concierto por Brailowsky

Programa de las obras que ejecutará el famosísimo pianista esta tarde a las seis y media en el teatro Cervantes.

Pastoral y Capricho Scriabin
Sonata en fa menor, op. 75 Beethoven
(Ad libitum)
Allegro assai.
Ante con moto.
Allegro ma non troppo. Presto.

(Esta Sonata se ejecuta sin interrupción)

Fantasia-Improptu. en do sostenido, op. 66.

Balada en la bemol mayor op. 47.

Mazurka en la menor.

Estudio en sol bemol.

Nocturno en re bemol.

Polonesa en la bemol mayor op. 53.- Chopin.

El cisne Palmgrén.

Tarantela Lischetsky.

Berceuse Rimsky Korsakoff.

12 piezas húngaras núm. 6 Liszt.

Descanso de 15 minutos.

Piano PLEYEL.

Una María del siglo XV

El resurgir de una gloria nacional

Aunaban desde Toledo que uno de los actos proyectados en el Congreso Eucarístico Nacional, que se celebrará en la Imperial ciudad del 20 al 25 de Octubre, será una visita a Torrijos al sepulcro de la «Madre Sacramento».

La idea nos inspira el título de estas líneas: resurge una gloria nacional, la memoria de aquella incomparable dama que los contemporáneos llamaban «Doña Teresa la Santa»: gloria por varios siglos olvidada, como que el olvido se trasluce hasta en el anuncio arriba copiado. «La Madre Sacramento» es la Beata Vizcondesa de Jorbalán, y la Señora de Torrijos, cuyo sepulcro visitarán los congresistas, no fué monja: es Doña Teresa Enriquez, hija del Almirante de Castilla, mujer del Comendador Mayor de León, Gutiérrez de Cárdenas, madre del primer Duque de Maqueda. Tiene un nombre parecido, dado, a lo que se dice, por el Papa Julio II: «La Loca del Sacramento».

En verdad que ese enamoramiento por Cristo Sacramento parece locura. Locura para el mundo, locura como la que hacía danzar a San Pascual Bailón; porque si todas las obras de aquella gran señora fueron admirables, y sin límites la largueza con que levantó instituciones de caridad y religión, m nasterios, hospitales, asilos y colegios para huérfanos, mandas para redimir cautivos, etc., y todo con una esplendor más que regia, el amor al Santísimo forma el carácter de su vida; y difícil será hallar en la Historia de la Iglesia Universal quien tanto haya hecho por adelantar su culto y fomentar su devoción.

Fuéc primero la Cofradía del Santísimo en Roma, y edifica la Capilla aún subsistente en San Lorenzo in Damaso dotándola como ella dotaba, sin contar los miles de ducados. Después levanta en su villa de Torrijos la insignie Colegiata del Corpus Christi, Centro de las cofradías, que, en virtud de Bula Pontificia establece en todas las parroquias de España; a la de San Lorenzo se agregaron innumerables de toda Europa; la enriquece de capelanes y ornamentos propios de Catedral; distribuye por todas partes paliacos, tapices, cálices, cuanto contribuya al honor del Santísimo; y logra que además de la magnificencia en los templos, abrigue la costumbre de que el Viático salga a los enfermos bajo palio llevado por sacerdotes y acompañado por los cofrades con candelas.

Desde su retiro en Torrijos se cartea con los Papas para alcanzar gracias y privilegios a sus Cofradías, acude a los Reyes para que corten pecados públicos, insta a los Cabildos de las ciudades para que se inscriban de Cofrades ofreciéndoles palio y ornamentos y se constituye en el centro de la vida eucarística nacional.

Pero la flor, por decirlo así, de su devoción a Cristo Sacramento fué la institución precursora de «las Marías»: dos apellidos de su Colegiata habían de visitar cada año las iglesias pobres del reino y examinar cuanto atañese al culto del Santísimo: si hallaban descuidos y negligencias obligaban con autoridad pontificia a remediarlas; si la incuria nacía de pobreza regalaban cuanto fuera preciso para el remedio: sagrarios, copones, cálices, de las cuantiosas rentas que para ello dejó Doña Teresa.

Con razón se la llama en su Vida «Una María del Siglo XV».

«Razón y Fé» hace poco la publicó escrita por el P. Bayle de la Compañía de Jesús. A fue za de revolver pergaminos e historias, el autor logró presentar bien documentada la figura de aquella excelsa señora, haciendo que el lector la acompañase en la corte de los Reyes Católicos en las guerras de Granada, en los grandes episodios de la vida nacional en que tanta parte tomó su marido. Y cuando viuda se retiró a Torrijos, vémosla emplear su tr bajo personal y sus rentas, de las mayores de España, en las obras que hemos apuntado.

El libro del P. Bayle es de los más amenos e instructivos que podemos recomendar a nuestros lectores. Feliz, pues, es la idea de llevar a Torrijos a los congresistas a admirar la soberbia Colegiata del Corpus Christi (lo único apenas que el vandalismo ha dejado en pie de las obras de Doña Teresa), a venerar su cuerpo incorrupto por cuatro siglos a empaparse de devoción al Santísimo ferviente y práctica cual la que animó a la que ha pasado a la historia como «Doña Teresa la Santa, La Loca del Sacramento».

Ayer en el Ayuntamiento

Sesión extraordinaria del Pleno

Los que asistieron

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira Torres, celebró ayer tarde, a las seis, sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento para poseer a los concejales últimamente nombrados y cubrir en el Consejo diversas vacantes.

Asistieron los señores Oliveros, Beltrán, García Martos, Roquero, Ruiz de Castro, García Briet, Navarro de Haro, Castro Gúisasaola, Pérez Hita, Sánchez Ulibarri, Yangnas, Fernández Orts, Orland, Zárata, Rosell, Sáenz de Barés, Puig, Calatrava, García Oliver, Díaz Spotorno, Abellán, Delgado y Gómez Talavera.

LA INDEPENDENCIA

Fué leída y aprobada el act. de la anterior.

Asimismo se leyó la convocatoria circular para esta sesión.

Los nuevos Regidores

A continuación, leyéronse los oficios del gobernador civil aceptando las dimisiones de que ya dimos cuenta y nombrando a los señores Navarro de Haro, Ruiz de Castro, García Briet, Talavera, Abellán y Sáenz de Barés.

Quedaron posesionados de su cargos, a quienes dirigió breve discurso de salutación el señor Rovira, quien ensalzó los merecimientos de aquélos.

Las tenencias de alcaldía y concejales jurados

Verificadas las votaciones correspondientes, fueron elegidos los siguientes señores para los cargos que se indican:

Para segundo teniente alcalde, don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

Quinto teniente alcalde, don Florentino de Castro y Guisasaola.

Concejales jurados, don Alfredo García Briet y don Eduardo Roquero Fraaqueño.

Idem sustitutos, don Antonio Abellán y don Domingo Sáenz de Barés.

Tercer teniente alcalde sustituto (que estaba vacante) don Alfredo Pérez Hita.

Cuarto teniente alcalde sustituto (cargo que deja vacante el señor Pérez Hita) don José Fernández Orts.

Las Comisiones

Las comisiones informativas quedaron constituidas en la siguiente forma: Hacienda, impuestos y arbitrios.—Don Rafael Calatrava Ros, don Bartolomé Beltrán Márquez, don Francisco Olivero Ruiz, don Andrés Cassinello y don José Sánchez Ulibarri.

Ornato, P. Urbana y Limpieza.—Don Luis Puig Fornaguera, don Alfredo Pérez Hita, don Francisco Oliveros Ruiz, don Manuel Díaz Spotorno y don Fernando Gómez de Talavera.

Instrucción pública y Enseñanza.—Don Florentino de Castro Guisasaola, don Domingo Sáenz Barés, don Eduardo Roquero Fraaqueño, don Salvador Rosell Sánchez y don Miguel Díaz Spotorno.

Funciones y Festejos.—Don José Sánchez Ulibarri, don Alfredo García Briet, don José Soriano Alegre, don Manuel Orland Córdoba y don José Fernández Orts.

Carruajes.—Don Balduino García Oliver, don Antonio Abellán Gómez, don Enrique Martínez Herrera, don Fulgencio Pérez Cascales y don Carlos Delgado Triastán.

Abastos y Mercados.—Don Bartolomé Beltrán Márquez, don Alfredo Pérez Hita, don Manuel Yangnas Gutiérrez, don Antonio García Martos y don Ricardo Rodríguez Sagura.

Tribunal de Exámenes.—Don Rafael Calatrava Ros (propietario), don Balduino García Oliver (idem) don Salvador Rosell Sánchez (idem), don Francisco Lucas Salmerón (suplente) y don José Fernández Orts (idem).

Beneficencia, Sanidad y Cementerios.—Don Tomás Zárate Arroyno, don José Romero Rivas, don Antonio Abellán Gómez y don Manuel Yangnas Gutiérrez.

Agua y alumbrado.—Don Juan de la Cruz Navarro, don Aurelio Ruiz Castro, don Andrés Cassinello Barroeta, don Luis Puig Fornaguero y don Francisco Oliveros Ruiz.

Vocales de la Junta de primera Enseñanza.—Don Florentino de Castro Guisasaola y don Andrés Cassinello Barroeta.

Vocales de la Junta de Evaluación de la Riqueza Territorial.—Don Rafael Calatrava Ros y don Francisco Rodríguez Ramón.

Vocal de la Junta de Emigración.—Don Francisco Lucas Salmerón.

Vocal de la Junta periférica del Catastro.—Don Juan de la Cruz Navarro de Haro.

Terna para la Junta Provincial de Primera enseñanza.—Don Domingo Sáenz de Barés, don Balduino García Oliver y don Ricardo Rodríguez Sagura.

Vocal de la Junta de Fomento y construcción de Casas baratas.—Don Antonio García Martos.

Renuncia que no se acepta

El señor Oliveros rogó que se admitiera su renuncia de Concejal jurado.

El Consejo acordó no admitirla.

A las siete y media se levantó la sesión.

Oportuno y necesario

El Congreso Catequístico de Granada

A mediados del próximo mes de Junio se celebrará en Granada el segundo Congreso Catequístico Nacional.

No creemos necesario estimular a nuestros amigos para que concurren a este Congreso; cuantos puedan lo harán, unos participando personalmente en él, o los suscribiendo cartas de congresistas, aunque sus quehaceres les impidan ir a Granada; todos uniendo su espíritu al Congreso y adheriéndose a sus conclusiones. Y no estaría fuera de lugar, sino que sería oportuno y conveniente, que esta adhesión tácita se exteriorizaran enviando al excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Granada telegramas, cartas o tarjetas, para que las firmas de todos suscribieran los acuerdos del Congreso, que han de hacerse públicas y han de elevarse al Gobierno, como aspiración de la trascendental Asambléa, que puede y debe ser manifiestamente el sentimiento de los católicos españoles.

Vivimos en una nación católica, regida por un Estado oficialmente católico, cuya enseñanza es católica por la ley—al punto que la declaración de anticatólico hará incompatible el desempeño de las cátedras oficiales—, y lógicamente, un congreso para difundir la enseñanza del Catecismo de la Doctrina Cristiana, podría parecer paradójico. ¿Qué se puede pedir al Estado español en este respectivo que no esté ya establecido? Así parece; pero no es. Porque lo que hay que pedir en ese congreso y todos los días, es, sencillamente, que la ley se cumpla.

Por otra parte, si de algo se resiste la sociedad es de ignorancia de la doctrina cristiana. Si el Catecismo

tan conciso y breve—fuera sabido de todos y estuviera inculcado en todos los corazones, otro sería el rumbo de la sociedad. Ningún tratado de sociología mejor que el Catecismo. Ni ley alguna igual siquiera a sus preceptos.

Su Santidad Pio XI, felizmente reinante, exhortaba no ha mucho a la Asociación de Damas católicas de Italia, a tomar como empresa única de su acción religiosa y social, la difusión de la enseñanza del Catecismo y el Eminentísimo y reverendísimo Cardenal Reig, como director en España de la acción social, en la difusión y acción de la escuela católica tiene sus preferencias. La considera fundamental, y ese fundamento no es otro que el de la enseñanza del Catecismo, que es la que imprime carácter de modo esencial a la escuela católica.

El Congreso catequístico de Granada, será un éxito. Esa gran satisfacción va a tener el Eminentísimo señor Cardenal Casanova, puesto que es la capital de su archidiócesis se celebrará. Y de esperar es que tenga también trascendencia tangible e inmediata. Ello depende en no escasa parte de todos y cada uno de los católicos españoles, a quienes ahora se ofrece gran ocasión para congregarse en Granada o para enviar su adhesión, como testimonio fehaciente, de que todos tenemos igual anhelo que el que inspira a los organizadores y gestores del segundo Congreso catequístico nacional.

MIRABAL

Plaza de toros de Almería

Monumental corrida el 29 de Junio de 1926

6 Novillos-toros del Excmo. Marqués de Villamarta 6

MATADORES

ANDRÉS MÉRIDA

GITANILLO DE TRIANA

FÉLIX RODRÍGUEZ

Servicio de caballos: RAMON FLORES

DE MÁLAGA

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Robo audaz

Madrid, 14-10 noche. Dicen de Lugo que en la pasada noche se ha cometido un robo en el comercio propiedad de don Marcelino Fernández, situado en la calle de Almo.

Los ladrones, para llevar a la práctica sus planes fracturaron una de las puertas del edificio y se llevaron 3000 pesetas en metálico, y 6.000 en géneros, además de los libros de cuentas y facturas pendientes de cobro.

El hecho ha sido muy comentado por tratarse de una calle céntrica en la que se ha cometido el robo.

Buques en dique. Jura de la Bandera

Comunican de El Ferrol que han sido varados en el dique, con objeto de efectuar obras en ellos, los torpederos número 2 y 20 y el guardapesca «Dorado».

En sus respectivos cuarteles juraron hoy la Bandera los reclutas del regimiento de El Ferrol núm. 65 y el de Artillería de costa núm. 2.

Asistieron el gobernador militar y toda la oficialidad de ambas unidades.

A la tropa se le sirvió una comida extraordinaria.

Los que mueren por la Patria

Triste ceremonia

Según leemos en la Prensa de Melilla, se ha verificado en el cementerio de la Purísima Concepción el entierro del caláver del heroico teniente don Francisco Salas Fernández, perteneciente al Grupo de Regulares de Melilla, muerto gloriosamente en las operaciones últimamente verificadas en el sector de Axair.

El féretro iba envuelto en bandera de los colores nacionales.

A sus apenados padres, residentes en Almería, y demás familia doliente significamos nuestro sentido pésame. ¡Dios haya acogido en su seno el alma del heroico oficial!



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos veces por semana.

ALCANTARA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Mendoza

Saldrá de Almería el 1 de Junio de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 10 años cumplir un medio 267'50 pts. incluido.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, almuerzo eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de las personas.

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas para el día de salida.

Para más informes sus Comisarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. C.) Boulevard del Príncipe 75 - ALMÉRIDA. - Correo de Melilla, 21 y 22 - MÁLAGA.

POR TELEGRAMA

El conflicto obrero de Inglaterra

Los obreros de transportes reciben orden de proseguir la huelga

Madrid 14-10 noche.

Notifican de Londres que la Federación de Obreros de Transportes ha ordenado que en los «dokers» se continúe la huelga hasta que los patronos admitan a la totalidad de los huelguistas y licencien al personal voluntario.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

La revolución en Polonia

Madrid, 14 12 noche.

Comunican de Praga que según telegrama de Varsovia el mariscal Filduski ocupa la mayoría de los ministerios.

La intervención del presidente de la Cámara que le ofreció sus buenos oficios como mediador, ha fracasado. Parece que Filduski exige que en el sucesivo la gestión de los asuntos relacionadas con los departamentos de Guerra y Negocios quedara cubierta de las fluctuaciones de la política y de los partidos.

Se asegura que trata de ganar tiempo hasta que puedan llegar a Varsovia los refuerzos que espera de diversos puntos del país.

Un destacamento de aviación y un regimiento de Pscen se han puesto incondicionalmente al lado del Gobierno.

Informes de París dicen que las noticias de Varsovia de fuente alemana, dicen que las comunicaciones telefónicas han sido interrumpidas en todo el país con el fin principal de que Filduski y sus partidarios con quienes su situación y dificultar la llegada de refuerzos.

El general Sikorski al frente de las tropas gubernamentales se halla al pie de los muros de Varsovia dispuesto a atacar a las fuerzas del mariscal.

Se afirma que el general Soskanski se halla imposibilitado de reanudar sus tropas en actitud favorable al Gobierno.

Wito se ha suicidado. A última hora, las tropas de Filduski se han adueñado de la capital.

El Gobierno de Wuitos sigue en funciones.

La población es á tranquila.

El caos soviético

Informan de París que, según documentos emanados de las propias autoridades soviéticas, se estima en la actualidad en más de cuatro millones el número de niños rusos (varones y hembras) sin padre, ni madre, ni tutores, ni asilo; sin educación ni recursos; abandonados, errantes por los campos y pueblos; en estado primitivo de salvajismo y promiscuidad atroz; viéndose exclusivamente del producto de las limosnas y de los latrocinios.

POR TELEGRAMA

Convocatoria para alumnos de Policía

Madrid 14-10 noche. Hoy inserta la «Gaceta» una convocatoria para proveer 120 plazas de alumnos de la Escuela de Policía.

DE HACIENDA

La Administración de Rentas públicas de la provincia ha dividido circular a los Ayuntamientos de esta provincia interbanda la confección del padrón de transportes del ejercicio de 1926 27.

Por la Tesorería de Hacienda se ha dictado providencia de premio contra varios de «dores por el concepto de industria».

En estas horas todos los días

«La Independencia»

Página estudiantil

AMOR DE HIJO

SOLATIUM VITAE ME

Oh dulce madre mía!
 Cuán grato que me hiera
 Tu cándida hermosura, cual luz de amanecer,
 Y cómo lentamente
 Resbala por mi alma,
 Suave y arrullante, cual aura de placer.
 Hermosa es tu figura
 Y sólo al contemplarte
 Serpea por mi pecho, castísima pasión,
 Porque el amor es vida
 Y asciende por la sangre,
 Cual sube por el tallo la sabia-hasta la flor.
 Mi mente se trastorna,
 Madre, cuando te mira,
 Y siento vivas ansias por cantar tu verdad,
 Y cuando te contemplo
 Mi alma, se estremece
 Como la mariposa al ver la luz brillar.
 Por donde quiera mire
 Tu imagen veo grabada.
 Con flores en la tierra, arriba con la luz,
 Lo mismo cuando extiende
 El sol su bello manto.
 Que cuando a hosca noche se envuelve en negro tul,
 Tu hermosura pregona
 El valle y la montaña.
 El río cristalino y los rayos del sol;
 Tu voz modula el ave,
 El aura entre las flores,
 El pintado jilguero y el dulce ruiseñor.
 Los cielos y la tierra,
 En giro concertado
 Con plácidos arpegios te ofrendan su canción;
 Y siento su contagio
 Mi pecho dolorido
 Envuelto entre las llamas de un fuego abrasador.
 El fuego que no abrasa
 Flámea y se difunde
 Se extingue poco a poco, cual lava de volcán;
 El pecho que sus fiebres
 A Ti no comunica,
 Cual solitario fuego, también se apagará.

FERNÁNDEZ-VITORA

Estudiante de Filosofía

La guerra mundial crearon dificultades en nuestra patria, tuvo lugar en Sevilla un caso que tiene grandes analogías con el mencionado de Londres. A principios de Diciembre de 1917, debido a la mala distribución de los alimentos de primera necesidad, al acaparamiento del trigo y a otras cosas que el Gobierno no supo o no pudo evitar, tenían los sevillanos que guardar cola en las tahonas. Por aquel tiempo recordarán nuestros lectores que hubo en España carestía de tabaco, que dió lugar en la ciudad de Betis a colas en los estancos y a algarazas de cigarreras en las puertas de la fábrica. Para aumento de males, los estudiantes se declararon en huelga por pretender vacaciones desde las Calendas de Diciembre. Figúrese el lector si con las colas, con las cigarreras y con los estudiantes estarian entonces ocupados y llenos de terror los policías de Sevilla!

En tales conflictos tuvieron lugar sucesos colmados de risa cómica sevillana. Junto a la Escuela de Bellas Artes hay, o había entonces, una tahona ante la cual guardaban todas las mañanas riguroso turno multitud de sevillanos jóvenes y viejas que acudían en busca del pan cotidiano. Principiaba la fiesta por chistes llenos de fina ironía y terminaba indistintamente con gritos, denuestos, riñas y detenciones.

Un día en que la gresca llegaba a su período álgido y los policías eran incapaces de contener las iras de la masa femenina, apareció de improviso un grupo de estudiantes alegres y jaraneros, quienes después de reírse a mansalva de los impotentes representantes de la autoridad, principiaron a marcar con plumas las porciones de moda sevillana del zcali. ¡San to remedio! Contagiadas aquellas hijas del medio día por el alegre desenfado de los estudiantes, abandonando los cestos y talegos, principiaron a bailar con los muchachos el clásico baile de Sevilla. Y hasta diz que alguna vez a los policías tomar en la danza parte activa.

¿No es este hecho clásicamente español? Y digo español y no sevillano, porque un adagio de nuestra lengua reza que «a mal tiempo buena cara»; y otro lleno de realismo y puesto en rima por Cavestany dice:

«Ya lo dijo una frase grotesca y santa,
 en casa no se come, pero se canta».

¿Razón suficiente de esta conducta? Muy sencilla: ante lo inevitable es inútil la desesperación o el arrebatado?

ESPIRITU PALOMEQUE

De la Sección Facultativa

De mi carnet

SILUETAS

¿Quién no le conoce? Con su habla de madrileño convencional, que lo vio la villa del oso y el madroño ni por un agujero; con las gafas en equilibrio sobre su nariz respingona y la canita inseparable bajo el brazo o jugueteándola negligentemente, se da aires de don Juan y más de un sencillo corazón femenino quedó enredado en la brujería de sus palabras de «bibliófilo».

Tan sólo ¡ay! una niña no hizo caso de su gesto displicentemente pícaro de galán afortunado. Claro que las «ma las lenguas» que nunca faltan, di en que jamás le habló de quererle. ¿Es que el verdadero amor cohibe? ¿quién le cohibió fué la perspectiva de unas aureas calabazas esferoidales?

¿Quién sabe! Son misterios de escritura, que a mi modesta pluma le está vedado descifrar.

Pero no cuenten esto como un fracaso, como un borrón en las alegres páginas del libro de sus galanterías ¡no por Dios!

Cierto que el desdén de una que no le «comprendió» abrió una sangrante brecha en su pecho henchido de altivez; pero no en balde corre por sus venas la sangre ardiendo del burlador sevillano y aún no cicatrizada la herida, corría audazmente con ansia de «gloria» y «lauros», esgrimieo el ta-toncillo jaracandoso, en pos de un magnífico «auto» que se desliza placidamente por la carretera de uno de nuestros barrios más altos, como por un encerado «parquet».

Y desde entonces lucha por conseguir ese anhelo y luce ante la «ama» toda la gama de sus galanterías y de sus habilidades.

¿Pasea a las cinco de la tarde? E! detrás envidiando a la brisa que la acaricia y a la sombra de los árboles a de la plaza que la envuelve semejante a un ténue de encajes vaporosos.

¿La música le encanta? El replica unos papeles, le dedica unas «flores» y se apresta batuta en mano a dirigirla.

Y para que vean ustedes hasta donde llegan los hombres cuando se enamoran de verdad, voy a decirles en voz muy baja, para que no se enteren y contando de anemmo con su silencio, lo que hace días le aconteció. Atención:

Rodeada por un grupo de amigas, que forman su corte de amor, paseab la reina de su pensamiento, el ideal forjado en las horas interminables de hastio y dolor, frente a un «regio leázar» donde se daba una fiesta llena de luz y esplendor.

El, como nó! tras llas, con el bastoncito coquetón en una mano, golpeando el suelo y en la otra unos papeles y unos libros, haciendo eco a las sonoras carcajadas de la amada; súbitamente adivina la intención de querer entrar en la «regia mansión»; se ade-

El vuelo Madrid-Manila Nuevo triunfo para España

Ayer aterrizaron en la capital del Archipiélago filipino nuestros intrépidos aviadores Loriga y Gallarza ante una multitud que, henchida de entusiasmo, aplaudía a los héroes de la madre patria.

Cuando España coronaba las frentes de Franco y sus compañeros en Palos y la nación se estremecía con el aplauso unánime de nuestro pueblo, otros seis aviadores salieron en silencio para realizar el proyectado vuelo Madrid-Manila.

Los periódicos se limitaban a señalar las etapas del vuelo escatimando columnas que prodigaban en honor de los héroes del «Plus Ultra», mas la ansiedad y el interés del público aumentaban cada día a medida que el vuelo progresaba o surgían nuevos incidentes, sin necesidad de espolque de la prensa, convencional en muchas ocasiones.

¿Se temían que surgieran odiosas comparaciones? Es probable; aunque nosotros juzgamos pueril ese temor; porque así como de dos soles que surman sus luces no se siguen las tinieblas sino el aumento de esplendor, así también la suma de dos heroísmos no puede atraer mengua, sino gloria para un pueblo.

Nosotros los estudiantes de Almería no quedamos rezagados en tributar nuestro entusiasmo a los héroes del «Plus Ultra», pero tampoco regateamos nuestro aplauso a los intrépidos aviadores de la aero-nave «sin nombre» que acaba de rubricar sobre el cielo purísimo de Manila con sus giros audaces y elegantes la gloria de nuestra aviación y el triunfo de nuestra España.

La notoriedad del triunfo recientemente obtenido se deriva de los múltiples riesgos superados en el viaje. Se ha realizado en 19 etapas, muchas de las cuales han pasado de 1 000 kilómetros; han tenido que atravesar el mar ocho veces, lo que, si para un hidro no tiene importancia, la tiene y muy grande para un aeroplano; estos aparatos no llevaban telegrafía sin hilos, por lo que, al abandonar la tierra, quedaban por completo incomunicados y abandonados a su suerte; en caso de aterrizaje forzoso, las reparaciones y aprovisionamientos eran imposibles o muy difíciles; y por último, al decir de los técnicos los «baches» en esta ruta se debían suceder continuamente y ser muy peligrosos, dada las diversas regiones, ya estériles, ya de vegetación, ya rocosas, ya pantanosas, que forzadamente habían de influir en las condiciones de las capas atmosféricas. Prueba de todos estos peligros y de otros muchos imprevistos, son los lamentables incidentes que hemos leído de este vuelo.

España no ha permanecido insensible ante la magnitud del heroísmo que aplaude hoy el pueblo de Manila. En varias capitales se han organizado festejos y los Ayuntamientos de Barcelona, Sevilla, Cádiz, Tenerife, Málaga, Huelva, Jaén, Toledo, Albacete, Granada luego han enviado sus adhesiones entusiastas al Gobierno y al Comité hispano-filipino.

Justino de LOAISA
De la Sección Facultativa.

Las Universidades Medievales

III

El tránsito de las escuelas de que hablamos en artículos anteriores o los centros de cultura que después se llamaron Universidades, está representado por aquellos otros centros que se conocen con el nombre de «Estudios generales», que son las mismas escuelas palatinas con más amplitud de enseñanza y con un carácter más democrático en su gobierno que tuvieron al principio.

Otra de las características de estos centros fué el dar albergue a estudiantes de las más opuestas procedencias, lo que explica que muchos de ellos llevasen una vida errante, como sucedió al célebre suizo Tomás Platter, que asistió, según nos refiere en su autobiografía, a los cursos de seis o siete centros de estudios.

Debido por una parte a la amplitud de estudios y por otra a la agrupación de estudiantes y maestros de diversos países, pronto el nombre de Universidad sustituyó al de Studium. Las primeras Universidades fueron probablemente las italianas de Salerno (después trasladada a Nápoles) y de Bolonia, y la ya mencionada de París.

La de Salerno se distinguió en la enseñanza de la Medicina y la de Bolonia en la del Derecho romano. Su importancia en este aspecto ha continuado siendo la misma a través de los siglos, hasta el punto de haber dado ori-

gen a la creación del célebre Colegio Español de Bolonia que rige un patronato especial protegido por el Gobierno de nuestra nación, y de lo que han salido un sin número de ilustres maestros del foro y de la política. La Universidad de París se consagró preferentemente a la enseñanza de la Teología y de la Filosofía. Otras Universidades creadas en este tiempo fueron la de Oxford, famosa en el estudio del Derecho Canónico; Orleans, que se distinguió en el Derecho civil; las de Cambridge, Praga, Coimbra, Lisboa, etc., y en España las de Palencia, Salamanca, Valladolid, etc. De la de Salamanca, por la fama que tan justamente alcanzó y por haber sido el modelo de las Universidades españolas de la época, nos ocuparemos en otro número.

Aunque sólo sea brevemente, dada la índole de este trabajo, trataremos de la organización de estos centros. A los grupos ya organizados de estudiantes y maestros, se cedieron el Papa, el Emperador o los Reyes, privilegios especiales, que fueron el instrumento mediante el cual se constituyeron y conservaron las Universidades. Estos privilegios consistían a los estudiantes del servicio militar, de algunos tributos, etc. Privilegios concedidos a la Universidad también fueron el de jurisdicción propia y el de otorgamiento de grados o licencia para enseñar.

En el siglo XIII se formaron las Facultades, término que se aplicó a un departamento de estudios y así se dijo Facultad de Derecho, de Teología, etc. En un principio los estudiantes estudiaban agrupados por naciones y cada una de ellas elegía anualmente un procurador que les representara en el gobierno de la Universidad. Cada Facultad elegía un Decán, y las representaciones de éstas reunidas un Rector, pudiendo serlo en algunas un estudiante. La Iglesia estaba representada por el Maestro escuela, llamado después Cancellor, cargo que tuvo su origen en las antiguas escuelas catedrales y cuya misión consistía en intervenir en los exámenes de los alumnos para el otorgamiento de grados. Una nota común a todas las universidades de esta época fué la participación que se dió en su gobierno al elemento estudiantil, como oportunamente recordó el sabio catedrático de Derecho Civil y Rector de la Universidad vallesotana don Calixto Valverde, en el elocuente discurso pronunciado con motivo de la reciente Asamblea de Federaciones católicas de estudiantes.

Los grados que otorgaban fueron en número de tres: el de Bachiller, que equivalía a principiantes, y los de licenciado y doctor, siendo el primero de éstos la prueba profesional privada y el segundo la ceremonia pública. El doctor, maestro o profesor podía tener estudiantes y enseñar libremente.

En cuanto a España, la primera escuela de estudios generales fué la creada en Palencia por Alfonso VIII de Castilla, hacia el año 1200. Poco después Alfonso IX de León creó la de Salamanca. En tiempo de su hijo y sucesor Fernando el Santo desaparece la primera; sin duda el mejor empujamiento de la Universidad salmantina y los numerosos privilegios y honores que le concedieron los Pontífices y Reyes fueron causa de que acudieran a sus aulas la casi totalidad de los estudiantes leoneses y castellanos. Alfonso el Sabio imploró de la Santa Sede la confirmación de la Universidad y así lo realizó el Papa Alejandro IV por Breve de 25 de Marzo de 1254; en dicho documento se coloca a esta universidad al mismo nivel que las de París, Oxford y Bolonia.

En otro trabajo nos ocuparemos más detenidamente de estos centros culturales que fueron el asombro del mundo y el orgullo de nuestra Patria.

GLORIA DE HARO
Del 3.º de Magisterio

Sección informativa

Junta directiva

El pasado día 13, a las once de su mañana, se reunió por última vez, en nuestro domicilio social provisional, la junta directiva de la Federación de Estudiantes Católicos que tan acertadamente ha actuado durante el presente curso.

Entre otras cosas muy importantes, se cambiaron impresiones y proyectos con la que tomará posesión hoy en la junta general que se celebrará a las diez y media de la mañana en el salón del balneario «Diana», al que se ruega asistan puntualmente todos los asociados y que ha sido galantemente cedido para este acto por el señor Jover.

Manifestación religiosa

Dóviles a la voz de nuestro Prelado asistió a la solemne manifestación religiosa del jubileo, la casi totalidad de los miembros de nuestra Federación. El acto resultó lucidísimo.

La información de «Informaciones»

Hemos sido sorprendidos con la noticia inserta en el popular diario madrileño referente a los sendos discursos pronunciados por varios profesores del Instituto con motivo del proyecta-

do monumento a Salmerón; siendo así, que ninguno de ellos actuó en este ni otro sentido y que alguno ni siquiera había tomado posesión del cargo.

Claro es, que esto carece de importancia y que una equivocación cualquiera la tiene.

Enhorabuena

Muy cordial por su reelección al R. P. Tomás Alonso O. P. que continúa por tal motivo con el priorat de los Dominicos de Almería.

Reformas en Instrucción pública.-Bachilleratos de Ciencias y Letras.- Texto único

Esta muy avanzada la reforma que prepara en materia de Instrucción pública el actual ministro del ramo, tanto que los proyectos del señor Callejo se examinarán en uno de los próximos Consejos. No se conocen detalladamente los proyectos del ministro de Instrucción, a los que en líneas generales y en virtud de informes extraordinarios podemos aludir. La reforma alcanza a los tres grados de enseñanza: primaria, bachillerato y universitaria, estableciendo entre los tres una relación un engranaje que borre el aislamiento en que se mantiene en la actualidad la órbita de cada uno con relación, a los demás. Así, se establecen estudios en cierto modo comunes a la primera y segunda enseñanza que sirvan de puente a ambas y que faciliten al escolar su adaptación, hasta ahora brusca, al bachillerato, tanto por lo que se refiere a la índole de los conocimientos como al método de lenguaje y divulgación en que se le ofrecen éstos.

En el bachillerato habrá una base de disciplinas comunes, y después dos ramas, Letras y Ciencias, de las cuales una solamente será obligatoria.

La intención, por lo que respecta a la primera de esta sección, es reforzar las Humanidades. Verbigracia, se agregan dos cursos de latín a los dos que hasta ahora rigen y que subsistirán. Otra de las innovaciones consistirá en limitar los exámenes a grupos de disciplinas similares—Historia, Geografía, Matemáticas, etc.—en lugar de mantener un examen por cada asignatura.

Tratará, por último, por lo que respecta a este ramo de la instrucción, de darle un carácter más práctico, ejercitando al alumno en la elección de cosas.

Análogo criterio se sigue al engranar la segunda enseñanza y la universitaria, mediante la restauración de uno o más cursos comunes entre las secciones de Letras y Ciencias del bachillerato y las respectivas Facultades.

Las cuestiones del libro de texto y de los medios económicos de la Universidad se abordan también en la reforma. Concerniente a la primera, se dispone la unificación, en virtud de concurso, entre las diversidades de textos oficiales que ahora rigen; o en su defecto, entre los que pueda aportar la enseñanza privada.

TOS

SE QUITA EN EL ACTO
SON LAS CELEBRES

Pildoras Anibas

Caja 0'90 céntimos. En Farmacias.
Depósito Doctor Camacho.—BADAJOZ.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad. Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTICIAS

¿De quién son las llaves?

Se hallan en la Inspección de la Guardia municipal dos llaves, una con cadena y otra sin ella, las dos pequeñas.

En el mismo Centro están depositadas dos corbatas halladas en la vía pública.

Venta

de un cochecito de mano para pasear dos niños, en buen uso y a precio conveniente. Puede verse y dan razón en la calle de Terriza, n.º 15.

Automóvil

Se vende Overland, tipo Sedan en buen uso y condiciones. Informarán en este periódico.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Fijana, se encuentra expuesto al público el padrón de cédulas personales, para el ejercicio económico de 1926 27.

—En la de Abta, la formación del proyecto de presupuesto ordinario para el año 1926 27.

Caballeros de la Inmaculada

El domingo próximo tendrán lugar los actos ordinarios de la Congregación a la hora de costumbre.

Misa a las 12 y durante ella conferencia apologética.

Se suplica la asistencia.

TRIBUNALES

Sin señalamientos

Para hoy no se han hecho señalamientos de causas en ninguna de las salas de esta Audiencia.

Celebrados

En la Sala primera se ha celebrado la vista de la causa núm. 363 del año 1918, procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito de San Sebastián, por el delito de alzamiento de bienes, quedando vista y concluida para sentencia.

—En la misma Sala se celebró la vista de la causa número 14 del año 1925 del Juzgado de Instrucción del Distrito de San Sebastián, por el delito de homicidio

por imprudencia, quedando visto y concluso para sentencia.

Sentencias

Por la Sala primera se ha dictado sentencia en la causa número 270 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Audiencia, condenando a Antonio Carretero Granados (a) Mora, a la pena de un mes y un día de arresto mayor como autor de un delito de lesiones menos graves.

—Por la misma Sala se dictó sentencia en la causa número 62 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Audiencia, absolviendo libremente a Encarnación Muñoz Martín del delito de hurto por que se le acusaba.

—Por la Sala segunda se ha dictado sentencia en la causa número 36 del año 1925 procedente del Juzgado de Instrucción de Canjáyar, condenando a Cristóbal Gálvez Martínez, a la pena de un año 8 meses y 21 días de presidio correccional y multa de 700 pesetas, como autor de un delito de falsedad.

Exámenes de secretarios

En los exámenes verificados en la Audiencia territorial para secretarios municipales, han obtenido nota de sobresaliente don Leopoldo Linares Vaiverde, don Eduardo Morillos L'zana, don Pedro Martínez Mañiz, don Santiago Mesa Vallejo, don Eloy Sanz Blanca, don Luis del Campo Morales, don Antonio Fernández Pérez, don Francisco Manzanao, don Ernesto Ruiz Ruiz, don Francisco Martos Zafra, don José Hidalgo Linares, don Antonio Nieto Orellana y don Francisco González Salazar.

Han obtenido calificación de aprobado, don Felix Rodriguez, don Francisco Navas y don Juan Muñoz.

Aviso

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A.

Por el presente aviso se pone en conocimiento de los señores Accionistas de esta Sociedad, que a partir del día 19 del actual, se procederá en las oficinas de Almería, Rueda López 3, de 11 a 1 de la mañana al pago del cupón número 4 dividido correspondiente al ejercicio de 1915 a razón de 30'40 pesetas líquido por título deducidos impuestos.

Almería 15 de Mayo de 1926.



UNDERWOOD PORTATIL

Último producto de la famosa fábrica Underwood

Guillermo Trüniger. S. A.
Cuartado 293-Barcelona
MALAGA
Plaza Constitución 9.

DOCTOR VERDEJO AGÜÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, RESPUOS ORINA, JURO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PASOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, UTERO.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

RECIBOS DE CONSULTA: DN 3 A 5

GIBONA 10.—ALMERIA

Balneario de Zújar (Provincia de Granada).—Próximos a Almería

Las fuentes de Benzenema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL: sus inhalaciones nitrogenadas, emulsióncas radioactivas (403 millores de 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente Amarga (el Cestón andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios. Temporadas oficiales. Primero de mayo a 20 de junio y primero de Septiembre a 10 de noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario. Estas aguas fuentes indicaciones que se encuentran sólo en balnearios distintos están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestón.

OBSEQUIO de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Via Layetana, 41.—Barcelona Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje con las BLANCAS que van metidamente, pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

HIELO

La Sociedad Anónima «Al Fin Libre», Fábrica de hielo, tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir de hoy, quedará abierta su sucursal en el Bulevar del Príncipe n.º 88.—Residencia de los Nuevos Valencianos—, en donde encontrarán hielo de 1.ª calidad fabricado con agua potable de las fuentes que surten a la capital, con toda higiene y al precio de 7 1/2 céntimos kilo.

Para cantidades, consulten precios con la Gerencia.

ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Calle del Obispo Orbezá s/número 24

Consultorio de la «Divina Infancia»

A cargo del DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ MEDICINA Y CIRUGÍA Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consultas de 9 a 12 y de 3 a 5 Granada 27 (Almería)

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR ROSALES Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Sonda Oficial, 6; de 8 a 5 Secretaría.—Granada, 65.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consultas: Bulevar del Príncipe, 88.

José Alférez Lirola

Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

lanta, se precipita sobre el rico tapiz que cubre la puerta y... ¡aquí fué Troya!

Pone la cañita bajo el brazo, con la mano libre levanta el portier y en su justificado azaramiento busca inútilmente una tercer mano con que poder salvar, no encontrándola a tiempo (y creamos no la hallará en un «verano») se echa rápidamente el tapiz a la espalda, se quita el sombrero y saluda con una magistosa reverencia palatina como no se vieron en los fastuosos salones de Versalles. ¡Por fin respire! ¡Hay en la vida unos tragos más amargos..!

UN ASOCIADO

De actualidad

Los obreros católicos y los obreros ateos

Como era de presumir, ha estallado la «huelga general obrera» no solamente en Inglaterra, sino también en Gales y en Escocia, es decir en toda la isla de la Gran Bretaña, en la metrópoli, en suma, del Reino Unido y del Imperio británico. No será difícil que el formidoble «movimiento revolucionario» se prorrogue también a Irlanda, a toda la isla occidental de las británicas y acaso a otras tierras del Imperio británico.

Nuestros lectores conocen bien los motivos alegados en las largas discusiones por los dueños de las minas inglesas y galesas etc., como los expuestos por los obreros que trabajan en las minas de hulla. Es innegable que, más que las razones manifestadas por las representaciones obreras, el motivo real es la aspiración de éstas a apoderarse de las minas o por lo menos, a llegar a la nacionalización de las mismas.

Los obreros ingleses y de todo el Reino Unido se sienten fuertes y quieren dar muestras de su gran poder, presentando la batalla al que ellos titulan el «capitalismo», a los patronos, porque en el fondo, la campaña actual es de «proletarios contra burgueses». Si el Gobierno nacional de Londres no consiguiera la victoria, como es de esperar, con la gracia de Dios y la ayuda material y moral de millones y millones de ciudadanos y de ciudadanas de todas las clases sociales menos las obreras; si el aludido Gobierno nacional de Londres, que ha de contar con el apoyo de otros gobiernos y de casi todos los pueblos del orbe, no alcanzara un resonante triunfo mundial, ¡ah! entonces puede decirse que el movimiento sería el prólogo de otros más extensos e intensos, con que sueñan los anarquistas y demás revolucionarios porque no ya en Europa y en América, sino en todo el globo, estallarían un incendio como nunca conocieron los humanos. ¡Que el Señor no permita tan magna catástrofe universal!

Cuando tanto se ha de hablar del obrerismo, del capitalismo y de la acción gubernamental, resulta de la mayor actualidad una obra notabilísima que acaba de salir a luz, y que se debe a la bien cortada pluma de un apóstol y sabio jesuita español la del E. P. Narciso Noguier reputado justiciero como uno de los especialistas más competentes en las cuestiones sociales del día según está reconocido por todos. Hace unos meses y con ocasión de otro libro también de dicho autor, dedicado a las «Cuestiones caudentes sobre la Propiedad y el socialismo» el gran rotativo católico de Roma, «L'Osservatore Romano», elogiaba al escritor y a su trabajo.

La nueva obra del bondadoso e infatigable Padre Noguier tiene cerca de 900 páginas y su estilo es el siguiente: Los Sindicatos profesionales de obreros en las diócesis de la Santa Sede y en la práctica de los católicos, con apéndice sobre los sindicatos socialistas de Alemania.

El libro está primorosamente escrito e invita a la lectura hasta agotar su contenido. Contiene una introducción, cuatro

partes y dos apéndices o adiciones.

La introducción sirve de preámbulo filosófico e histórico, y es tan amena que se lee con deleite. En la primera parte que constituye lo más fundamental del estudio se trata de la dirección de la Santa Sede, tratándose de la abolición de los gremios por Pío VII y su restauración por Pío IX. Un cuadro histórico brillantísimo es la presentación y explicación de los documentos relativos a la asociación obrera salidos de la pluma de los Soberanos Pontífices León XIII, Pío X, Benedicto XV y Pío IX. El «modernismo social» se trata no menos magistralmente.

La práctica de los católicos desde la encíclica «Rerum novarum» es la materia presentada en la segunda parte. Los sindicatos puros y mixtos, los círculos católicos de obreros, los sindicatos profesionales, la religión y la confesionalidad aparecen tratados de modo insuperable.

La tercera parte se ocupa de cuestiones varias que interesan no menos que las ya aludidas.

El Padre Noguier, con todo acierto, en la parte cuarta analiza con gran detalle documental y estadísticas, dos organizaciones típicas de Europa: la de Alemania, cuyos sindicatos cristianos han servido generalmente de modelo en la «parte técnica» no en la interconfesional, a los católicos de los demás católicos. Los círculos y sindicatos germanos están admirablemente presentados.

Por motivos religiosos y sociales se estudian las organizaciones de Holanda, dignas igualmente de ser conocidas, las internacionales sindicales (incluso las rojas revolucionarias) y las Confederaciones nacionales de los sindicatos cristianos. El capítulo relativo a la Confederación nacional católica obrera de España es igualmente sugestivo.

En dos apéndices o adiciones se trata de las «escuelas de servicio social» y de los sindicatos alemanes de obreros después de la guerra europea.

Merced a todo lo consignado, las lectoras y lectores del libro tienen cabal idea de cuanto se ha escrito o acerca del socialismo y otras escuelas avanzadas y de las organizaciones profesionales tanto nacionales como de orden internacional.

Los que ya conocen al Padre Noguier por sus libros dedicados a las cajas rurales y a la propiedad y al socialismo, como por los innumerables artículos que han aparecido y frecuentemente se insertan en la antes revista mensual y actualmente quincenal, con ocasión de sus 25 años de vida ininterrumpida, en «Razón y Fe» que es una de las mejores publicaciones periódicas, no ya de Madrid donde aparece, sino de España y del mundo entero, todos los lectores y lectoras, repetimos, comprenderán que la nueva obra es un estudio sólido por su doctrina y amenísima por su estilo y presentación, que en síntesis viene a poner frente a frente lo que son los obreros católicos y los que no creen en Dios: los creyentes y los ateos.

La sociedad editorial madrileña «Razón y Fe» desea de que la obra pueda figurar en las bibliotecas de todos los organismos católicos de España y del exterior y en las de todos los hogares por modestos que sean, ha asignado a la publicación precio económico en extremo que garantiza que el libro se ha de agotar rápidamente, máxime por ser de insuperable actualidad, interés y utilidad general.

El Padre Noguier, la Compañía de Jesús y la editorial son acreedores a entusiasmas felicitaciones, esperando que no transcurran muchos meses sin que un nuevo libro salga a luz, ya que tan reputado sociólogo es un trabajador incansable y entusiasta en servir la causa de Dios y de dar honra a nuestra Patria y a nuestro hermoso idioma.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensiado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5, AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Frente a casa del Sr. Plaza)

te mundo de confusiones, de enredos y de mentiras.

Yo he hojeado la Guía oficial y no he podido dar en parte alguna de ella con el menor rastro de tan precioso título nobiliario; ni como tal, del Reino, ni como palatino, ni aun como extranjero autorizado para su uso en estas tierras. ¿Existió alguna vez? ¿Extinguióse, sin ser nuevamente rehabilitado «sin perjuicio de tercero»? ¿Trátase de alguna de esas mercedes otorgadas por gracia verbal del rey—como la baronía de Potegracias—en el ensangrentado campo de batalla, o—como el marquesado «del Almuerzo», de mi pueblo—a los postres de un babilónico festín, y que jamás llegó a revestirse con la clámide oficial de un diplomático reconocimiento, de una confirmación, de una consagración solemne en toda regla...

Repito que no lo sé.

Niño, muy niño yo, conocí a los condes y frecuenté el palacio. De las pródicas manos de los unos recibí caricias, golosinas y algún pasagonzalo que otro; y por los salones y, aun más, por las alforjas y cuevas del casón correteé más de cuatro veces, entre atrevido y asistido.

Lejos, muy lejos hoy de él, por la distancia, le veo aún con sus desvanes enormes y sus solanas aireadas,

con sus sóanos húmedos y obscuros, asilos de todo pavor; con sus salas, finelos y cocinas, que a mí me parecían inconmensurables; con su gran corralón, más lleno de lustrosos guijarros que de ponedoras aves; con su melancólico jardín abandonado, entre cuyas hierbas viciosas brotaba alguna flor como brota entre flores un hierbajo...

Lejos, muy lejos hoy de él por el tiempo, veo a los condes aún. Alto, recio, enjuto, él, siempre y en toda ocasión con polainas en las piernas y látigo en la mano, como un domador de fieras, que acaso lo había sido de hombres; gran cazador, gran jinete... Murió como Don Favila, si no devorado, desgarrado por la zarpada de un oso en sus posesiones de Saja, donde, aún ahora, van de caza reyes e infantes.

La condesa me daba más miedo que el conde. La recuerdo como una dama negra con pelo blanco, que andaba sin meter ruido. Yo creía que, más que caminar helaba, como llamábamos los muchachos al acto de rebaslar, patinando, sobre la endurecida nieve y sobre las congeladas aguas del río en los crudos inviernos.

La condesa vestía siempre, siempre, de negro, como una dama de la austera corte del Rey Prudente, y

aun en torno de su hermosa garganta y a los cándidos cabellos de su testa señorial se ceñía sendas cintas de velludo, negras también. Hasta sus ojos, inquisidores y profundos, parecíanme a mí que eran de negro terciopelo. Su rostro, un tanto fofó y abotargado, de cardíaca, era muy pálido; y sus preciosas manos de reina o de princesa, en uno de cuyos dedos cent lleaba una piedra roja cual una gota de sangre, eran como el lampo de la nieve, blancas.

Pendiente del cuello, sobre pecho y hombros, llevaba de confino una gruesa y larga soguilla de oro, y colgando de ésta unos impertinentes de c rey, con los que, impertinentemente, nos miraba hasta atravesarnos.

Hoy, cuando me acuerdo de aquella excelente señora, pienso, no sé por qué, en truculentas escenas del Terror, y veo funcionar la horrida guillotina, sega do aquella aristocrática cabeza a cercén, por la propia cinta de terciopelo, que, acaso, ocultaba ya el corte horrendo que circundaba su garganta.

Los condes habían sido ricos, muy ricos, fastuosamente ricos... Después, no sé. «Medio Méjico era suyo»... pero yo creo recordar que no les llegaba la sal al agua.

Tenían una hija hermosísima; una memoria voluntariosa y mal criada

que no nos dejaba vivir en sus domínios y a quien nosotros no podíamos ver ni en pintura. Si no era mala, querría pasar por mala. Dominante, dura de corazón, altanera y egoísta. Y mala, sí, sí; ahora que me acuerdo, puedo asegurar que era mala... Un día me llevó con engaños a la capilla del palacio, en la que había un santo—creo que San Faustino—; pero no de madera, sino de carne y hueso, vestido de general romano y sentado en una silla de plata, y todo ello dentro de un gran escaparate de cristales con cortinillas, a medio correr, de damasco. Me llevó allí, digo, y allí me encerró, dejándome a solas con el santo, cosa nada desagradable, en verdad, para un hombre piadoso hecho y derecho, pero que a mí, niño, a poco me hace perder el juicio. Sacáronme de allí accidentalmente, y cuando volví en mí juraba y perjura a que el santo había sacado la espada de terciopelo negro y me la ceñía al cuello, como la cinta de la condesa. Creí volverme loco...

Bueno. Ya he trasladado al lector cuanto sabía acerca de los condes del casón. Vamos a anudar la interrumpida marcha.

II

EL CASÓN DE LOS CONDES.—MOROS, CRISTIANOS Y RATAS.—LA OBRA DE

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA ORIGINAL

Vicente Díez de Tejada

(Premio Domecq de la «Biblioteca Patria»)

LOS CONDES DE SAN SERENI. D. FAVILA Y LOS OSOS.—MARÍA ANTONIETA Y LA GUILLOTINA.—UNA NIÑA MALA, UN CUERPO SANTO Y UNAS CINTAS DE TERCIOPELO.

El casón—la casa-palacio—de los condes de San Sereni...

No es buen principio éste. Acaso antes de hablar del palacio de los condes, fuese conveniente decir algo acerca de los condes del palacio.

¿Quiénes eran los condes de San Sereni?

Yo no lo sé, lector. Quizás no pudiera averiguarlo... ¡mismísimo Vargas, quien, por mandatos de su rey y señor, averiguó tantas cosas en es-

DE NUESTRO BUZÓN

Al señor alcalde

Los vecinos de la calle Real han solicitado del Ayuntamiento el arreglo del trozo de dicha calle, comprendido entre la de Santo Cristo y Floridablanca.

Nos parece muy razonable y justa la petición; pero también sería justo y razonable el arreglo de la de Santo Cristo hasta la de Mariana, pues si en mal estado se encuentra el trozo mencionado de la calle Real, peor está éste, como puede ver el mismo señor Rovira, ya que es el paso suyo diario de su casa al Ayuntamiento.

En atención a lo razonable también de nuestra petición, confiamos en que la mejora que se llevará a cabo, comprenda desde la calle Floridablanca a la de Mariana.

Los vecinos de la calle de Santo Cristo

El servicio de la Armada

Los inscriptos de Marina

Resultado de la clasificación de los inscriptos de Marina (continuación) comprendidos en el alistamiento para el reemplazo de 1927, verificada en la Comandancia de este puerto el día dos del actual:

320, José López Torres, alega sordura. Reconocido es declarado inútil total y el tribunal lo declara excluido totalmente para el servicio de la armada.

321, Miguel Rodríguez Victoria, no alega, se declara inscripto en activo.

322, José María Pomares, 323, Gabriel López Ramírez, 324, Juan Martínez Santander. Lo mismo que el anterior.

325, José Rodríguez Acuña, alega ser hijo de padre pobre e impedido al que mantiene, reconocido el padre resulta apto para el trabajo, se declara inscripto en activo.

326, Sebastián Sánchez Estrella, alega ser hijo de vinda pobre a l que mantiene. No presenta expediente. Se declara inscripto en activo.

327, Francisco García Ramírez. Alega ser hijo de vinda pobre a la que mantiene y acreditado documentalente, se declara excluido del contingente anual.

328, Francisco Ramón Rodríguez. No alega. Se declara inscripto en activo.

329, Manuel Garido Alonso; 330, Alberto Navarro Ruiz; 331, José López Bonilla; 332, Francisco M. Soriano; 333, Juan Martínez Rueda; 334, José López Martínez; 335, Juan Pedro Padilla López; 336, Francisco Pomedio Martín; 337, Francisco Joya Zes; 338, Vicente Gómez Rodríguez; 339, José Sánchez Ramírez; 340, Joaquín Hernández García y 341, Antonio Iborra Rodríguez. Lo mismo que el anterior.

342, Joaquín Martínez Soler. Alega del pecho. Reconocido resulta útil, se declara inscripto en activo.

343, Damián Hernández Moy; 344, Gaspar Torres García; 345, José Sánchez López; 346, Aurelio Ferrer carretero y 347, Juan Ortega Segura. Lo mismo que el anterior.

348, José Berenguel Andújar. Alega hernia. Reconocido no se aprecia defecto alguno, se declara útil e inscripto en activo.

349, Francisco Gómez García; 350, Francisco Rull del Pino; 351, Francisco Ramón Sánchez; 352, Andrés Sánchez Márquez; 353, José Pomares Góm; 354, Francisco Alonso González; 355, Francisco Zavieta Cano; 356, Jerónimo González Ramírez; 357, José Gil Osorio; 358, Blas Ruiz Ruiz y 359, Enrique Ramírez Robles. Lo mismo que el anterior.

360, Juan Ubeda López. Alega ser hijo de padre sexagenario al que mantiene, presenta expediente falso de documentos. Se declara inscripto en activo.

361, Antonio García Morales. No alega. Se declara inscripto en activo.

362, Manuel Gálvez Andújar. Alega del pecho. Reconocido resulta inútil temporal. El Tribunal lo declara inscripto en activo.

363, José García García. No alega. Se declara inscripto en activo.

364, Manuel de Rueda Papis; 365, Esteban Sánchez Gázquez; 366, Sebastián López Rodríguez; 367, Francisco Rodríguez Lupiáñez y 368, Manuel Lecema Redondo. Lo mismo que el anterior.

(Continuará)

El vuelo Madrid-Manila

Resumen de las etapas efectuadas

Gallarza y Loriga han efectuado en su arriesgado vuelo las siguientes etapas, recorriendo el número de kilómetros que expresamos a continuación.

Madrid-Argel, 800 kilómetros.
Argel-Túnez, 675 Túnez-Tripoli, 500, total 1.175.

Tripoli-Bengasi, 675.
Bengasi El Cairo, 1.125.
El Cairo Bagdad, 1.800.

Bahdad Buchir, 800; Buchir Bender Abbas, 600, total 1.400.

Bender Abbas-Karatchí, 1.125.
Karachi-Agra, 1.125.
Agra-Calcuta, 1.150.

Calcuta Rangoon, 1.050.
Rangoon-Bangkok, 600.
Bangkok Saigon, 750.
Saigon-Hanoi, 1.150.

Hanoi-Macao, 800.
Macao-Aparri, 1.000.
Aparri-Manila, 410.

Recorrido total, 15.635 kilómetros.

TODOS PUMAN
MI PAPEL
por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus caberías a publicidad pide de ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS
y una artística fototipia al final, por 10 CÉNTIMOS
Pida usted siempre "MI PAPEL"

De Acción Social

Una tómbola

Como en años anteriores la Junta Protectora para el mejoramiento moral y material de la clase obrera organiza una Tómbola a beneficio de sus Centros que se inaugurará el día 30 de mayo, y para este fin ha recibido ya diversos regalos que iremos publicando.

Se aplica a todas las personas que deseen contribuir con algún lote lo manden antes del día 30 para mejor orden en la organización.

Los envíos se harán a la calle del General Sotomayor, número 10 (Damas Ca-tequistas).

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las diez, cine y variedades. Presentación de Rosita Ferreira (bailarina), Adelina Nájera (cupletista) y de Mr. Ramban con su maravillosa Compañía de caballitos, perros, monos, gallos y palomos amestrados.

Proyección de las películas «En el Juego de golf», «A propósito de queso» y «Amor incendiario».

TEATRO C. VARIEDADES.—A las 10, cinematógrafo.

SALON HESPERIA.—Compañía de comedias y dramas de José Montijano (hijo) A las diez, reposición de la comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca, «El filón»

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:	
Presión media del día.	755'2
Temperatura máxima.	22,2
Idem mínima.	14,3
Idem media.	18,2
Humedad relativa media.	82
Eaporación en 24 horas.	1,7
Lluvia en 24 horas.	0,0
Viento dominante.	SSW
Fuerza en metros por segundo.	9,1
Nubosidad.	semidespejado

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

GRA--MIL

Es porque no lo ha probado

José López Rodríguez

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid.
Visto urinario, sifilis y cirugía general.
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.
Robastán Pérez, 6 prel.



TEXACO

GASOLINA EXTRA
ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA
TEXAS C.º de NEW-YORK
0'62
CÉNTIMOS LITRO
SURTIDOR. Frente al Banco de España.

Azufres
DOBLE CERNIDO
Terrón y Sublimado
Todos con 99 por 100 garantizado
Sulfato de cobre inglés
Caldo Bordelés
AGENCIA MARÍTIMA
ROMERO HERMANOS

Caldo Bordelés
Bouillie de Montpellier
Fabricación francesa garantizada
Pidan folletos: "La Lucha contra e mildew"
Agencia Marítima Romero Hermanos
ALMERIA

CONSULTA ORTOPÉDICA
Jerónimo Farró Camell
Ortopédeco de la Facultad de Medicina de Madrid
Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.
PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.
Consulta en ALMERIA, HO. TEL. SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Julio, Agosto, Octubre y Diciembre.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.
E. Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 i.º

Compañía Transmediterránea
BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.
Servicios quinzenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca
Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ojós y Santander, todos los viernes.
Servicio quincenal entre Almería y Gijón.
Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros.
NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Gijón, admiten carga en Gijón para este puerto.
Para más informaciones y sus agencias: HECHO DE RI. CARDO GIMENEZ, S. C. C., Boulevard del Príncipe, 71.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIPEPSIA
ACEDIAS y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento
DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Enfóquese una botella y se verá pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Especifico botella, con medallas para más de diez.
Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Doctor Jacinto Sastro
DOCTOR EN CIENCIAS MÉDICAS
CATEDRÁTICO DEL DR. VIGORZA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X
Diatermia, Corrientes de alta frecuencia
Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas-farádicas, Baño de euzé, Caidas del Doctor Schüssler.
Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 71.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y eléctrica ciudad medical en sus distintos aplicativos.
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de tarde.
Miguel García Algarra
AGUBISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
PRINCIPES NUM. 8.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DELMAR"
a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz
Rayos X — Diatermia — Corrientes de alta frecuencia — Electroterapia
Electrolysis — Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 8 a 5
RUEDA LOPEZ, 23

CARBONES
Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Maseado lavado Asturiano
Carbón Bragan lavado Rhodés
Antracita Nueva francesa
Coke metalúrgico Cardiff
Cebón Cribado Asturiano
M. BERJON - Boulevard, 39

Sanatorio Quirúrgico
Nuestra Señora del Pilar
La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Parchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 3, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES
NEWCASTLE grueso cribado
CARDIFF 1.º Almirantazgo
ANTRACITA inglesa superior
ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.
CARBON FRAGUA INGLÉS
ALFREDO J. POPE.—Reina, 38

GARAGE AMERICANO
Calles de Arapiles y Aguilar Martell
Stock permanente de repuestos legítimos FORD
Accesorios para toda clase de automóviles
Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina
Jaulas de alquiler
Taller de reparaciones
M. BERJON
AGENCIA OFICIAL DEL
Ford
CARBONES MINERALES
Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Coke metalúrgico lista Newcastle
Carbón Maseado lavado Asturiano
Antracita Bragan cribado
Contrataciones e industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficina: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito Almedrabillas

40 pesetas

Sulfatadora

Almacenes de Ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón

Puerta de Purchena

ALMERIA

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del martes publica: Real orden del Ministerio de la Gobernación...

sionarios el papel de reintegro correspondiente.

El del miércoles publica: Anuncio de la Comandancia de Reserva de Ingenieros de Valencia...

H. Giralda

Obispo Orberá núm. 11

Este acreditado establecimiento, que acaba de ser adquirido por don Serrín Espinosa Villegas...

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY SABADO: Nuestra Señora Reina de los Apóstoles. Santos Isidro Labrador...

Santos de mañana DOMINGO: Santos Ubaldo, ob. Juan Nepomuceno, Andá, ob. Aquilino...

La Misal y el Oficio son de San Indalecio, Obispo y Mártir, con rito doble de primera clase y color encarnado.

Santos de mañana DOMINGO: Santos Ubaldo, ob. Juan Nepomuceno, Andá, ob. Aquilino...

Mañana en la de San Roque. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

LA INDEPENDENCIA

EN LA CATEDRAL: Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas...

Por la tarde, a las 4 y media, Vísperas y Completas Matutinas y Laudes.

MES DE LAS FLORES: Se celebrarán solemnemente en honor de la Santísima Virgen...

En San Sebastián, a las 8 y en el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media...

En San José, a las 8 y en San Roque, todos los días las 9, Misa y el ejercicio de las Flores.

Por tarde, a las 7, en San Sebastián a las 7 y media en el Sagrado Corazón de Jesús...

En el Sagrado Corazón de Jesús predicará todas las tardes el R. P. José Rodríguez y los domingos en San Sebastián y San Roque...

En el Hospital, los jueves y domingos ofrecimiento de las flores por las niñas.

SANTO ROSARIO: Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro...

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

QUINARIO A SAN JUAN NEPOMUCENO: En el Real Convento de las Puras a las 6 de la tarde exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

ADORACION NOCTURNA: Esta noche en Santo Domingo Vigila por el turno 6.º La Virgen del Carmen.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

LAS CONGREGACIONES DE SAN LUIS Y SAN ESTANISLO: El próximo domingo día 16 a las 9 y media tendrá lugar la Comunidad general del mes...

Se entregará a todos la asistencia de una manera especial, por ser este mes dedicado a nuestra excelsa Patrona...

Se entregará a todos la asistencia de una manera especial, por ser este mes dedicado a nuestra excelsa Patrona...

Amigo DÉBIL Elixir CALLOL. Todos los médicos lo reconocen práctica y lo toman. En el año 1897 fue premiado a la Real Academia de Medicina...

Hotel Continental: Francisco Moreno y don Manuel Peraza de Granada y don Jaime Mirabel de Guadix.

H. La Perla: Don José Contreras, don José García, don Francisco Arnan y don Antonio Palenzuela...

Movimiento del puerto. Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS: Ninguno. BUQUES DESPACHADOS: Vapor noruego «Barbara», para Avardín, con esparto.

Del Hospital. Un obrero herido. En la tarde de ayer ingresó en el Hospital provincial Manuel Guillén Fernández...

Signe mejorando de las heridas que sufrió al caer el jueves de andamio de las obras de la casa número 44 de la calle del General Luque el operario Manuel Payán Martínez.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón: Don José María Rubio Alcaraz...

Interesa saber a los herreros, carpinteros, electricistas, parraleros y a todos en general, que este establecimiento vende más barato que ninguno otro en su clase...

Visítadlo y os convenceréis

Lea usted todos los días "La Independencia"

Callicida Pizá

Automovilistas. No tirar vuestros neumáticos por viejos que estén. Visitad el taller de vulcanización y recauchutados por procedimientos modernos...

Traspaso. Por no poder atender su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos en inmejorables condiciones.

SE VENDE. La venta denominada «La Peinada», a cinco kilómetros de la capital término de Huércal, baratasísimas, con muchas habitaciones, patio con agua abundante...

Se venden. punterales y sostenes para parrales. Razón: Real, 69.

Se venden. acciones del cance de la «Buena Unión» y horas de la Sociedad «Las Aguas» (pozo de Viator). Razón: San Pedro, 10, bajo, derecha.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

Fabricantes, Industriales, Almaceneristas. A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie pues dada la grave crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro.

ALPHA. Empresa Española de Información Comercial. Apartado 804. Conde de Romanones, 12. MADRID

Los granos, herpes, eczemas, & Eczemacura (pomada). Pregunte a su médico y se convencerá. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

¡CALVOS! HECHOS Y NO PALABRAS. Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS. No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual usted sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS. Es un medicamento VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay...

EL REGENERADOR IPOS. No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenido EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI VD. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REGRESA SIN EXCEPCIÓN EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MÉDICO QUE ASI LO DECLARE, caía franco. lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cursa sin gastar docenas de francos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido. Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheque sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional. No se incluyen billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay Sr. D. NICOLAS GUERRERO Laboratorios IPOS PEDRO FCO. BERRO 70 POCHITOS MONTEVIDEO

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Buenos Aires. Monteideo. Ir fanta Isabel de Borbón. Para más informaciones dirigirse a Alcazar a la Agencia de la Compañía Trasatlántica...

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN "LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio _____ calle de _____

Quisiera adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LEGIBLE

Libros rayados de hojas cambiablas "EME" Fabricación nacional, marca registrada



Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio. Pídanse catálogos - Edit. Echépuru Hermanos, S. A. - Alameda de Mazarredo, 16 BILBAO

Regalo a los lectores de "LA INDEPENDENCIA" POR TREINTA DIAS NADA MAS seis novelas diferentes de autores escogidos, con grabados y portadas tricolor, por 0'75 pesetas.

La dirección de NUESTRA NOVELA, de acuerdo con la de este período, regalará seis novelas de las de su repertorio a todos los lectores de "LA INDEPENDENCIA", que antes del 15 de mayo remitan el adjunto cupón acompañado de 0'75 pesetas en sellos de correos a la administración de NUESTRA NOVELA (Barquillo, 4 y 6, Madrid).

CUPON A RECORTAR "LA INDEPENDENCIA" D. _____ que vive en _____ calle de _____ desea recibir franco de porte seis novelas diferentes del repertorio de NUESTRA NOVELA, a cuyo objeto acompaña 0'75 pesetas en sellos de correos.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.